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ATA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 10 DE MAIO DE 2010 AS 19 HORAS E 

45 MINUTOS. 

Aos dez dias do mês de maio de dois mil e dez, nesta cidade de 

Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala de Sessões da 

Câmara Municipal, às dezenove horas e quarenta e cinco minu-

tos, realizou-se a 14ª Reunião Ordinária do 1º Período da 2ª 

Sessão Legislativa da 17ª Legislatura 2009-2012 da Câmara 

Municipal de Sacramento. O Senhor Presidente, Carlos Alberto 

Cerchi, solicitou do Vereador Secretário, Danylo Gonçalves Sil-

va, a averiguação do quorum legal tendo sido informado da pre-

sença dos vereadores: Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno Scalon 

Cordeiro, Carlos Alberto Cerchi, Danylo Gonçalves Silva, Jo-

sé Américo de Oliveira, Dr. José Carlos Basso De Santi Viei-

ra, Dr. José Maria Sobrinho, Luiz Antonio Sinhoreli e Marce-

lino Marra Batista. Constatado o quorum legal, o senhor Presi-

dente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a reunião e soli-

citou do Vereador Secretário que procedesse a leitura da ata da 

reunião ordinária anterior, momento em que requereu o Verea-

dor Dr. Bruno Scalon Cordeiro a sua dispensa. Colocado em 

discussão aludido requerimento foi aprovado por unanimidade, 

bem como a referida ata. Passou-se à leitura do Expediente re-

cebido: Correspondência do Coronel da Polícia Militar, Luis Car-

los Dias Martins, agradecendo o ofício de cumprimentos pela 

posse como Chefe do Gabinete Militar do Governador. Corres-

pondência de Dom José Luiz Majella Delgado, agradecendo o 

ofício de cumprimentos pela posse como Bispo de Jataí - GO. 

Telegrama do Ministério da Saúde, informando a liberação de 

recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde para o Fundo 
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Municipal de Saúde de Sacramento para Pagamento de PAB Fi-

xo, na sua quarta parcela, no valor bruto de R$ 34.447,50 (trin-

ta e quatro mil, quatrocentos e quarenta e sete reais e cinquen-

ta centavos). Convite da Meritíssima Juíza de Direito Diretora 

do Foro da Comarca de Sacramento, Dr.ª Roberta Rocha Fonse-

ca para a solenidade de inauguração das obras de ampliação e 

reforma do prédio do Fórum Magalhães Drumond, no dia 16 de 

maio de 2010, às 15 horas, na Avenida Visconde do Rio Branco, 

227. Ofícios da Prefeitura Municipal encaminhando projeto de 

lei que “Denomina de Salvina Moreira de Souza o Centro Comuni-

tário da Comunidade dos Pinheiros, Zona Rural desta Cidade”; 

Demonstrativos do Movimento de Numerário e Balancetes da 

Receita e da Despesa referente ao mês de março/2010 e o Rela-

tório Resumido de Execução Orçamentária e Demonstrativos 

que o acompanham, referente ao 1º Bimestre do exercício de 

2010. Correspondência da Superintendência Municipal de Ju-

ventude e Cidadania, informando a implantação de diversos ho-

rários para a realização de atividades esportivas no Bairro Resi-

dencial Cajuru, solicitando o empenho desta Casa para a segu-

rança do local. Ofício da Superintendência Municipal de Cultura 

e Turismo informando sobre as atividades culturais que marca-

rão as comemorações dos 190 anos da fundação de nossa cida-

de, principalmente o registro fotográfico de cidadãos sacramen-

tanos, que será realizado pelo fotógrafo Lester Scalon, motivo 

pelo qual solicita a indicação de vinte pessoas para possível par-

ticipação deste registro. Requerimentos dos Vereadores Alex Vi-

nício Bovi e Danylo Gonçalves Silva, solicitando o pagamento de 

duas diárias de viagem à Capital Mineira, a fim de participar de 

ciclo de debates a ser realizado pela Assembléia Legislativa de 

Minas Gerais, nos dias 18, 19 e 20 de maio próximos. Parece-
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res: pela Comissão de Fiscalização Financeira, Controle e Or-

çamento, ofertou parecer o Vereador Dr. José Carlos Basso De 

Santi Vieira, ao Projeto de Lei n.º 19/2010, de autoria do Exe-

cutivo Municipal, que “Dispõe Sobre a Criação de Novos Empre-

gos Públicos e o Acréscimo do Número de Vagas de Componentes 

das Equipes do PSF – Programa de Saúde da Família –, Previstos 

na Lei Municipal 954, de 04 de julho de 2005, e dá Outras Provi-

dências”, sendo o parecer favorável à aprovação do projeto. Ain-

da com a palavra o vereador requereu a dispensa do interstício 

legal e a inclusão do projeto na pauta para apreciação, o que foi 

acatado pelo Plenário. Ordem do Dia: 1) Projeto de Lei n.º 

19/2010, de autoria do Executivo Municipal, que “Dispõe Sobre 

a Criação de Novos Empregos Públicos e o Acréscimo do Número 

de Vagas de Componentes das Equipes do PSF – Programa de 

Saúde da Família –, Previstos na Lei Municipal 954, de 04 de ju-

lho de 2005, e dá Outras Providências”. Tramitação: o Senhor 

Presidente fez a apresentação do projeto, que fora enviado em 

regime de urgência, e dos pareceres ofertados ao projeto e colo-

cou a palavra à disposição dos Vereadores, momento no qual o 

Edil Dr. Bruno Scalon Cordeiro requereu a suspensão da sessão 

para maiores esclarecimentos. Reaberta a reunião o Vereador 

Dr. Bruno Scalon Cordeiro usou da palavra para comentar so-

bre o projeto e manifestar sua posição favorável à aprovação do 

mesmo. Também fez uso da palavra o Edil Marcelino Marra Ba-

tista, o qual comentou sobre a importância do preenchimento 

dos cargos do PSF para o bom atendimento da população na 

questão da saúde pública. Após duas discussões e votações, a-

ludido projeto de lei foi aprovado por unanimidade. Grande Ex-

pediente: da palavra fez uso o Vereador Dr. Bruno Scalon Cor-

deiro, o qual reafirmou convite para os eventos a serem realiza-
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dos no próximo dia dezesseis, alusivos à inauguração das novas 

dependências do Fórum Magalhães Drummond, contando com 

a presença do Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de 

Minas Gerais, Desembargador Sérgio Antonio de Resende, e pa-

ra apresentação da Orquestra Sinfônica de Minas Gerais e ce-

rimônia de entrega da Comenda da Ordem do Mérito Legislativo 

“Dr. Clemente Vieira de Araújo” ao Governador do Estado, Pro-

fessor Antonio Augusto Junho Anastasia, de autoria deste vere-

ador. Na sequência se manifestou o Marcelino Marra Batista, o 

qual informou a Casa sobre denúncia recebida alusiva aos va-

zamentos de esgoto existentes nas imediações da Praça do Tra-

balhador e da Rua do Radio; disse que entrou em  contato com 

o Superintendente do Serviço Autônomo de Água e  Esgoto – 

SAAE, Senhor Osny Zago, que informou os reparos necessários 

serão realizados assim que for concluído processo licitatório que 

está em andamento para a aquisição do material necessário às 

obras; informou que, por se tratar de um crime ambiental, exis-

tem modalidades de licitação que permitem a compra de mate-

rial em caráter emergencial; fez também outro comentário acer-

ca de requerimento apresentado anteriormente convidando o 

Superintendente Municipal de Educação, Senhor Carlos Henri-

que de Oliveira, a comparecer em reunião desta Casa a fim de 

tratar sobre denúncia de possível erro cometido em procedimen-

to licitatório realizado para a compra de alimentos para a me-

renda escolar, sendo que, passados mais de quarenta dias, não 

houve nenhuma resposta; informou ao Vereador Luiz Antonio 

Sinhoreli que esteve com o proprietário do “loteamento Venites”, 

o qual informou sobre as obras de intra-estrutura existentes no 

local, dizendo que as mesmas estão em conformidade com os 

padrões existentes. Ainda com a palavra apresentou o Requeri-
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mento n.º 99/2010, requerendo à Mesa Diretora da Casa a rea-

lização de Reunião Ordinária deste Parlamento na comunidade 

de Santa Bárbara, sugerindo como pauta a discussão de políti-

cas públicas de incentivo à produção de gêneros alimentícios. 

Num aparte o Vereador Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 

sugeriu que fosse realizada reunião informal com um assunto 

específico, pois a realização de reuniões ordinárias em local di-

ferente do Paço Municipal demanda uma série de procedimentos 

burocráticos. O Senhor Presidente disse ser louvável a iniciativa 

no intuito de se aproximar o Poder Legislativo e as comunida-

des, porém lembrou que o assunto em discussão está sendo tra-

tado na esfera do Executivo Municipal, pois foi o projeto enviado 

pelo autor do requerimento na forma de indicação. Novamente 

usou da palavra o Vereador Marcelino Marra Batista, o qual a-

catou a sugestão para a não realização de reunião ordinária e 

informou que existem tratativas entre o Executivo Municipal e 

este vereador no intuito de se debater o assunto buscando o a-

primoramento do mesmo e, acatando sugestão do Vereador Dr. 

José Maria Sobrinho, alterou o teor do requerimento no sentido 

de que seja viabilizada a realização de audiência pública naque-

la comunidade rural. Na sequência o vereador Marcelino Marra 

Batista apresentou o Requerimento n.º 100/2010, solicitando 

do Executivo Municipal informações sobre a concessão de área 

pública à empresa “Restaurante DM Ltda.”, conforme projeto de 

lei que se encontra em tramitação nesta Casa; teceu também 

comentário sobre a ausência de respostas do Senhor Prefeito, 

principalmente quanto às atividades dos conselhos municipais 

existentes. Num aparte o Edil Danylo Gonçalves Silva também 

teceu reclamação sobre a falta de respostas aos requerimentos 

apresentados pelos vereadores. O Senhor Presidente relembrou 
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ao Vereador Marcelino Marra Batista que, por se tratar de proje-

to em tramitação, caso seja detectada ausência de documentos, 

poderá ser o mesmo baixado em diligência para que o autor faça 

a juntada dos documentos necessários. Danylo Gonçalves Sil-

va, Indicações n.os 103 e 104/2010, sugerindo ao Executivo 

Municipal a realização de reforma na Praça Idalides Milan Re-

zende e a pintura de faixas de pedestre nas proximidades das 

Unidades Básicas de Saúde e postos de saúde da cidade, res-

pectivamente. Da palavra fez uso o Edil Carlos Alberto Cerchi, 

o qual apresentou o Projeto de Decreto Legislativo n.º 2/2010, 

que “Concede o Título de Cidadão Honorário de Sacramento ao 

Maestro Paulo Constâncio da Silva e Contém Outras Disposi-

ções”, fazendo a leitura da biografia do homenageado e exposi-

ção de motivos. Na sequência registrou a brilhante apresentação 

do coral de quatro vozes, do Maestro Edinho, realizada na ceri-

mônia de abertura do “2º Festival de Inverno do Parque Náutico 

de Jaguara”, e sua visita no fim de semana pretérito, na Gruta 

dos Palhares, onde notou com descontentamento que foi reali-

zada reurbanização e retirada da vegetação no entorno do cru-

zeiro ali existente. Ainda com a palavra apresentou o Requeri-

mento n.º 101/2010, solicitando o envio de ofício de cumpri-

mentos aos realizadores do “2º Festival de Inverno do Parque 

Náutico de Jaguara”. Da palavra fez uso o Edil José Américo 

de Oliveira, o qual teceu comentários sobre a distribuição dos 

passes escolares aos alunos da cidade, apresentando na se-

quência o Requerimento n.º 102/2010, requerendo ao Executivo 

Municipal informações sobre os critérios utilizados para a con-

cessão e aludidos passes. Informou que também foi procurado 

por moradores das proximidades da Praça do Trabalhador os 

quais buscavam solução para o vazamento de esgoto ali existen-
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te e apresentou o Requerimento n.º 103/2010, ouvido a Casa, 

solicitando ao Superintendente do Serviço Autônomo de Água e 

Esgoto – SAAE – informações e providências urgentes alusivas 

aos reparos ali necessários. O Senhor Presidente registrou o re-

conhecido empenho do Senhor Osny Zago na questão da pre-

servação ambiental; disse que obteve informação que o vaza-

mento de esgoto ocorrido nas proximidades da Rua do Radio fo-

ram causados por ações predatórias de pessoas descompromis-

sadas com o meio ambiente, os quais atearam fogo na vegetação 

das margens do Ribeirão Borá, causando estragos na tubulação 

de esgoto, sendo que o SAAE executou obras na tentativa de so-

lucionar o problema, mas infelizmente as mesmas não tiveram 

efeito. Novamente usou da palavra o Edil Marcelino Marra Ba-

tista o qual ratificou a existência de crime ambiental e que o 

SAAE deve tomar providências urgentes, com a aquisição de 

produtos com inexigibilidade de licitação no intuito de se acele-

rar os procedimentos; disse ainda que o Ministério Público e o 

Conselho de Desenvolvimento de Meio Ambiente – CODEMA – 

devem auxiliar esta Casa na busca de uma solução imediata pa-

ra este problema. Fez uso novamente da palavra o Vereador Jo-

sé Américo de Oliveira, o qual informou aos moradores das regi-

ões da Jaguarinha e Moreiras que a construção do poço artesi-

ano que os atenderá está aguardando trâmites burocráticos re-

lativos ao procedimento licitatório necessário àquela obra e, na 

sequência, apresentou a Indicação n.º 105/2010, sugerindo ao 

Senhor Prefeito Municipal que determine limpeza e manutenção 

nos jardins do Altar da Pátria. Não havendo mais manifestações 

o Senhor Presidente colocou em apreciação o requerimento do 

Assessor Contábil da Casa, José Antonio Rodrigues Borges, pa-

ra o pagamento de três diárias de viagem à cidade de Belo Hori-
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zonte – MG, com a finalidade de participar de treinamento na 

empresa IBDTECH, responsável pelo programa utilizado pela 

contabilidade; e também requerimentos dos Edis Alex Vinício 

Bovi e Danylo Gonçalves Silva, para participar de Ciclo de Deba-

tes nos dias 19 e 20 de maio próximos, na Assembléia Legislati-

va de Minas Gerais. Após discussão e votação aludidos reque-

rimentos de diárias foram aprovados por unanimidade. Também 

foi discutido e aprovado unanimemente o Requerimento n.º 

103/2010, do edil José Américo de Oliveira. Nada mais havendo 

o Senhor Presidente comunicou a todos que irá acompanhar os 

trabalhadores da educação em assembléia a ser realizada na 

capital do Estado, na data de amanhã, na qual os mesmos, a-

través de seu sindicato, reivindicarão melhoria em suas condi-

ções de trabalho; solicitou ao Vereador Danylo Gonçalves Silva 

que utilizasse o espaço destinado à este Legislativo na progra-

mação da Radio Sacramento AM e que informe à comunidade 

sobre o projeto de lei aprovado nesta reunião; convocou os Se-

nhores Vereadores para a próxima reunião ordinária deste Par-

lamento, a ser realizada no dia dezessete de maio de 2010, em 

horário regimental, e, em nome de Deus, declarou encerrada a 

reunião. Eu, .........................................., (Danylo Gonçalves 

Silva) 1º Secretário, subscrevo esta ata. 

Presidente:                    Carlos Alberto Cerchi 

Vice Presidente:           Luiz Antônio Sinhoreli 

Demais Vereadores:  Alex Vinício Bovi 
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Dr. Bruno Scalon Cordeiro 

José Américo de Oliveira 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 

Dr. José Maria Sobrinho 

Marcelino Marra Batista 


